

Число швейцарских миллионеров выросло на 20 процентов | Le nombre de millionnaires suisse a augmenté de 20%

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 25.06.2010.



Сыграем? Ставка - миллион (Reuters)

Судя по последнему выпуску World Wealth Report, Швейцария побила мировой рекорд по скорости «производства» жителей, чьи состояния превышают миллион долларов. И это несмотря на финансовый кризис.

|

Il y a 10 millions de millionnaires dans le monde.

Le nombre de millionnaires suisse a augmenté de 20%

Вот уже 14 лет подряд крупнейшая инвестиционная компания Merrill Lynch (с офисами в Женеве и Цюрихе) и не менее крупная консалтинговая фирма Capgemini (с офисом в Цюрихе) бдительно следят за материальным благосостоянием всего мира (в первую очередь, наиболее обеспеченных его обитателей) и суммирует результаты наблюдений в World Wealth Report. Очередной обзор, за 2009 год, был опубликован несколько дней назад.

Как и положено, главные выводы представлены уже в преамбуле, с них мы и начнем.

Аналитики явно с облегчением вздохнули, констатировав, что экономический кризис остался в прошлом: после трудного 2008 года, число супер-богачей международного класса выросло на 17,1%, составив 10 миллионов человек. Их общее состояние равно 39 триллионам долларов (тоже рост на 18,9%). Несмотря на то, что азиатов среди них практически столько же, сколько и европейцев, основная часть этой группы населения по-прежнему сконцентрирована, прежде всего, в США, Японии и Германии.

Результаты исследования подтверждают расхожее выражение «деньги – к деньгам»: граждане, владевшие в начале 2009 года состоянием не менее 30 миллионов долларов, выиграли от подъема экономики, прибавив к концу года в среднем 21,5% исходной суммы.

Однако даже среди этой категории не все в равной степени успешно преодолели кризис.

Швейцария и ее «богатенькие Буратино», о некоторых из которых мы уже рассказывали, чувствуют себя превосходно. По подсчетам авторов доклада, миллионеров здесь теперь – 221 700, то есть на 19,7% больше, чем в 2008 году. (Заметим, что авторы другого исследования, проведенного группой Boston Consulting Group и опубликованного десять дней назад, насчитали их еще больше – 283 000). В среднем же по Европе «прирост» мультилионеров составил в прошлом году 12,5%, так что Конфедерация побила все рекорды.

В России же, сообщается в докладе, число богачей хоть и возросло на 21,3%, но полученные ими доходы далеко не покрыли потерь в 2008 году. Однако, по мнению аналитиков, ситуация должна исправиться за счет, конечно же, сырья.

Целый раздел в докладе посвящен тому, на что самые богатые люди планеты с удовольствием тратят свои деньги, так называемым *passion investments*.

Комментируя ситуацию в целом, генеральный директор швейцарского отделения Merrill Lynch Патрик Рамзей подчеркнул в интервью *Tribune de Genève*, что их поведение существенно изменилось: «Кризис не прошел бесследно: инвесторы стали более осторожными, они не гонятся больше за крупными, но рискованными дивидентами. Каково бы ни было состояние, кризис поразил инвесторов не только в экономическом, но и в эмоциональном плане».

Первой по значимости категорией, в которую богачи продолжают вкладывать деньги – в общей сложности, 30% расходов – остаются люксовые предметы коллекционирования (автомобили, яхты, самолеты).

На втором месте в 2009 году оказалось «вечное» – ювелирные изделия, драгоценные камни и металлы и часы. Особенно здесь отличились представители Ближнего Востока.

Далее идут вложения в искусство (22%, на 3 меньше, чем в 2008). Первенство в этой области остается за жителями Европы и Латинской Америки. Возросли и вложения в спорт (командные его виды и скачки), составив 7-9% от всех расходов.

По прогнозам экспертов, траты, связанные с личными увлечениями владельцев крупных состояний, еще возрастут в связи с общевой стабилизацией экономической

ситуации.

Еще одна интересная тенденция – общий рост благотворительности во всех регионах мира за исключением Северной Америки, но при этом более тщательный отбор организаций и проектов, которым выделяются средства.

[самые большие состояния](#)

Статьи по теме

[Ильяс Храпунов: «Жаль, когда национальность препятствует развитию бизнеса»](#)

Source URL: [*https://nashagazeta.ch/news/economie/10075*](https://nashagazeta.ch/news/economie/10075)